常州市新桥中学2013级高二化学------------------化学反应原理                        专题1第一单元

能源的充分利用
班级           姓名         

【课时训练】

1．近年来，我国许多城市禁止汽车使用含铅汽油，其主要原因是                （     ）


A．提高燃烧的效率  
B．降低汽油成本  


C． 避免铅污染大气   
D．铅资源短缺

2．已知H2(g)、C2H4(g)和C2H5OH(1)的燃烧热分别是-285.8 kJ·mol-1、-1411.0 kJ·mol-1和-1366.8 kJ mol-1，则由C2H4(g)和H2O(l)反应生成C2H5OH(l)的△H为          （     ）

A．-44.2 kJ·mol-1    B．+44.2 kJ·mol-1   C．-330 kJ·mol-1

D．+330 kJ·mol-1
3．下列关于热化学反应的描述中正确的是                                  （     ）

A．HCl和NaOH反应的中和热ΔH＝－57.3 kJ·mol－1，则H2SO4和Ca(OH)2反应的中和热ΔH＝2×(－57.3)kJ·mol－1
B．CO(g)的燃烧热是283.0 kJ·mol－1，则2CO2(g) ＝2CO(g)＋O2(g)反应的

ΔH＝2×283.0 kJ·mol－1
C．需要加热才能发生的反应一定是吸热反应

D．1 mol甲烷燃烧生成气态水和二氧化碳所放出的热量是甲烷燃烧热

4．植物及其废弃物可制成乙醇燃料，下列关于乙醇燃料的说法错误的          （      ）

A．它是一种再生能源
B．乙醇易燃烧，污染小

C．乙醇只能在实验室内作燃料
D．粮食作物是制乙醇的重要原料

5．近年来，在许多城市街头会发现不少公交车和出租车上印有“CNG”的标志，表示它们是以天然气作为燃料的汽车。城市推行这一改革的目的是                      （      ）

    A．促进地方经济的发展，增加再就业的机会   B．消除对大气的污染

C．减少对大气的污染                       D．节约能源，延长发动机的寿命

6．甲醇质子交换膜燃料电池中将甲醇蒸气转化为氢气的两种反应原理是
①CH3OH(g)＋H2O(g) = CO2(g)＋3H2(g)；(H = + 49.0 kJ·mol－1
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②CH3OH(g)＋1/2O2(g) = CO2(g)＋2H2(g)；(H =－192.9 kJ·mol－1

下列说法正确的是                                                      (       )                                                     
A．CH3OH的燃烧热为192.9 kJ·mol－1
B．反应①中的能量变化如图所示

C．CH3OH转变成H2的过程一定要吸收能量

D．根据②推知反应：CH3OH(l)+1/2O2(g) = CO2(g)+2H2(g)的  (H＞－192.9 kJ·mol－1
7．炽热的炉膛内有反应：C(s)+O2(g)==CO2(g)；△H =－392KJ/mol，往炉膛内通入水蒸气时，有如下反应：C(s)+H2O(g)==H2(g)+CO(g)；△H = +131KJ/mol，CO(g)+1/2O2(g)==CO2(g)；△H = －282KJ/mol，H2(g)+1/2O2(g)==H2O(g)；△H =－241KJ/mol，由以上反应推断往炽热的的炉膛内通入水蒸气时                                                (       )

A．不能节省燃料，但能使炉火瞬间更旺  
B．虽不能使炉火瞬间更旺，但可以节省燃料

C．既能使炉火瞬间更旺，又可以节省燃料  
D．既不能使炉火瞬间更旺，又不能节省燃料

8．依据事实，写出下列反应的热化学方程式。

（1）在25℃、101kPa下，1g甲醇燃烧生成CO2和液态水时放热22.68kJ。则表示甲醇

燃烧热的热化学方程式为_________________________________________              __

（2）若适量的NO和O2完全反应，每生成23克NO2需要吸收16.95kJ热量。

______________________________________________________              ___________

（3）已知拆开1molH－H键，1molN－H键，1molN≡N键分别需要的能量是436kJ、391kJ、

946kJ，则N2与H2反应生成NH3的热化学方程式为__________________________________

9．已知下列反应的反应热为：

(1) CH3COOH（l）+2O2（g）=2CO2(g)+2H2O(l)  △H= —870.3KJ/mol

(2) C(s)+O2(g)=CO2(g)    △H= —393.5KJ/mol   

(3) H2(g)+
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O2(g)=H2O(l)    △H= —285.8KJ/mol  

试计算下列反应的反应热： 2C(s)+2H2(g)+O2(g)=CH3COOH(l)




H2O(g)
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